



学思想 强党性 重实践 建新功

新疆:以学促干推动主题教育走深走实

新华社记者 李自良 于涛

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开以来,新疆深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央部署,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,加快推进丝绸之路经济带核心区建设,用实际行动、工作实效推动主题教育走深走实。

新疆维吾尔自治区主要负责同志表示,要在全面学习、系统把握上下功夫,在融入日常、悟在经常中求实效,真学真懂、真信真用,不断增强对习近平新时代中国特色社会主义思想的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,将主题教育落实到建设新时代中国特色社会主义新疆的各项工作中,奋发有为建设美好家园。

主题教育开展以来,自治区第一批开展主题教育的110多家单位举办了多种类型的读书班。党员领导干部坚持读原著学原文悟原理,全面、系统、深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想。

自治区人民检察院党组先后组织11次集中学习、5次专题研讨,举办全疆检察机关县处级领导干部专题培训班,主要负责同志作理论解读和业务辅导,推动党员领导干部先学深学、以学促干。自治区人民检察院党组有关负责同志表示,要切实做好学习与工作结合文章,在践行人民检察为人民中有温度,在强化新时代法律监督工作中提质效,切实把主题教育学习成效转化为更好为大局服务、为人民司法的检察实绩。

强化理论学习指导发展实践,用实实

在的高质量发展业绩检验主题教育成效。

今年以来,新疆机场(集团)有限责任公司提升“硬设施+软服务”为旅客出行提供便利,收获旅客好评。公司党委相关负责人表示,在主题教育中,要不断提高推动高质量发展本领、服务群众本领,深入调研谋发展,进一步发挥“快、准、优”的航空运输特点,加强国内、国际合作,增建空中运输新通道,打造现代化空中交通体系。

致力于打造面向全国、聚合周边、贯通丝路、辐射亚欧的现代综合性商贸物流企业,新疆商贸物流(集团)有限公司党委相关负责人表示,坚持主题教育与企业发展的两促进,国有企业要带头强化改革创新,切实发挥作用,在实干担当促进发展上见成效。企业将聚焦发展陆港、口岸、陆路商贸物流产业,提振锐意进取、担当有为的精气神,为建设丝绸之路经济带核心区现代物流体系赋能助力。

坚持问题导向、增强问题意识,新疆第一批开展主题教育单位组织党员领导干部扑下身子,沉到一线,运用多种方式深入开展调查研究,解决各族群众生产生活中的现实问题。

在乌鲁木齐市天山区鲁班温馨花园小区的老旧小区改造施工现场,自治区住房和城乡建设厅党员领导干部一边调研项目开工情况,一边着手解决已发现的问题。

无外墙保温、地下管线年久失修、给排水设施老化等情况,极大影响了辖区居民的

生活质量。经过反复调研和征求居民意见,这个小区被纳入今年老旧小区改造计划。

自治区住房和城乡建设厅把加快推进老旧小区改造作为主题教育“办实事、解民忧”民生实事之一,厅党组相关负责人表示,要在深入学习的基础上开展调查研究,从老百姓的急难愁盼入手,改善各族群众的居住环境和生活品质。

在阿勒泰地区阿勒泰市切木尔切克镇巴勒哈木斯村,一些村民一大早便赶到义诊现场问诊问药。新疆维吾尔自治区人民医院专家团队详细询问每位患者的病情和病史,认真诊断和分析,提出具体的诊疗方案和建议。

按照统一部署,自治区卫健委各直属医院立足自身特点开展主题教育,切实为基层群众解难题。

“在主题教育中,我们医护人员把理论学习和工作实践相结合,把更多优质医疗资源送到基层,进一步推进医疗资源下沉,为各族群众提供更优质高效的健康服务。”自治区卫健委党组有关负责人说。

自治区党委主题教育办有关负责同志表示,新疆将在推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想深化、内化、转化上持续下功夫,聚焦完整准确贯彻新时代党的治疆方略,坚持系统观念,统筹发展和安全,切实抓好专项整治、办好为民实事,推动改革发展稳定成果更多惠及民生、凝聚人心。

(新华社乌鲁木齐5月25日电)

共青团开展2023届高校毕业生就业岗位帮扶

据新华社电(记者董博婷、黄明)记者从近日召开的共青团促进大学生就业工作推进会上获悉,共青团中央将深化实施“共青团促进大学生就业行动”,抓好2023届高校毕业生就业岗位帮扶,尤其是精准帮扶一般院校低收入家庭学生就业。同时,统筹抓好实习实践、持续抓好大学生就业观择业观奋斗引导等工作。

据悉,自2023年“共青团促进大学生就业行动”启动以来,一般院校低收入家庭学生就业帮扶计划、大学生志愿服务西部计划、大学生创业帮扶计划、大学生就业引航计划、大学生实习“扬帆计划”和大学生社区实践计划等稳步推进。

新疆10月底前完成30个农村饮水工程维修养护项目

据新疆日报报道(石榴云/新疆日报记者曹华)10月底前,新疆将完成30个农村饮水工程维修养护项目,巩固提升203万农村人口供水保障水平。

据了解,自治区农村饮水工程维修养护项目覆盖全区11个地(州、市)30个县(市、区),投入资金1.1亿元,对已建成的农村饮水工程实施维修养护539处,进一步提升农村饮水工程的供水效率,保障农村群众用水。

“农村饮水工程维修养护项目是2023年新疆的民生实事之一。”自治区农村饮水安全管理总站副主任赵朝华说,从各县市的情况来看,需要维修和养护的工程主要集中在2005年前后投资建设的设施设备,部分设备已经使用10多年,一些输水管道老化严重,存在跑冒滴漏现象。

节约从自身做起



漫画评说

莫让舌尖消费变浪费,要忌“无所谓”心态。一粥一饭当思来之不易,餐饮消费虽是个人行为,但节俭的餐饮风尚却和公民的社会责任息息相关。

节约无小事,制止餐饮浪费人人有责。从自身做起,对“舌尖上的浪费”说不,常抓不懈,把拒绝浪费内化为习惯和修养,才能让勤俭节约蔚然成风。

来源:新华社

石榴快评

张蓓

走进新疆博物馆,你会看到什么?或许会与一场音乐会不期而遇,或许会被一台文物活化舞台剧吸引目光,或许还可以在虚拟的古代集市“购买”到心仪物品……总之,在如今的新疆博物馆,等待游客的不仅是满载厚重历史的宝贵文物、多元荟萃的各民族文化遗产,更有丰富多彩的文化艺术活动、文创体验项目,让观众在流连忘返中饱饮文化甘泉。

今年国际博物馆日的主题是“博物馆、可持续性美好生活”。从人头攒动的展厅到满是欣喜表情的观众,近年来,新疆博物馆的持续火爆为这一主题做出了生动的注解。如果说当下在博物馆里听音乐会、看演出、听讲座是一次次美妙的文化邂逅,那么随着博物馆向着“保护和传承人人类文

期待更多博物馆美妙之旅

明的重要场所”这一目标不断发展,我们有理由期待越来越多的博物馆美妙之旅。

从博物馆自身功能和定位来看,作为一种多职能的文化复合载体,随着社会的发展进步,其职能、内容和形态必然要不断更新、不断丰富,求新、求变是博物馆自身生存发展所应具备的必要素质,同时也是其更好地发挥公共文化职能、提供文化服务的必然要求。近年来,全国各地有不少博物馆与文创项目联手,屡屡火出圈,比如,故宫博物院一系列大名鼎鼎的文创产品、河南博物院与《唐宫夜宴》节目、甘肃省博物馆与“马踏飞燕”玩偶等。这些博物馆火爆之后还持续保持影响力告诉我们,博物馆不仅要通过出新出彩的联动吸引线上线下的关注,更要找到传统文化与现代生活的契合点做好文化服务。

从游客的反应和需求来看,博物馆已成为人民群众追求美好精神文化生活的重

要增长点。如今,在热衷于“打卡”博物馆的同时,游客对博物馆也不再满足于“见过、看过”,更期望有所感、有所悟、有所得。就在近日,有游客在新疆博物馆里聆听了一场有古筝、琵琶,也有热瓦普、弹拨尔的音乐会后,心潮澎湃之余更感慨“赚到了”。身处免费开放的博物馆,这句“赚到了”当然不是以金钱价值在衡量,而是朴素地表达着满满的文化获得感,这种精神上的充实和满足,正是游客渴望在博物馆这样的文化场所能获得。

一年一度的国际博物馆日不仅唤起了更多人对博物馆的关注,也让人们对博物馆寄予了更多的希望。希望在一次次美妙的博物馆之旅中,有更丰富的文化能量在心底涌动,有更深沉的文明根脉在岁月中传承。

来源:新疆日报